# акты и комментарии

№ 45 «МС» за прошлый год была опубликована статья «Кошмар. На улице Шинкин». В ней шла речь о том, как распоясавшийся хулиган долгие месяцы держал в страхе целый дом по Новгородской улице в Лиа-

12.03.2004 г. Шинкин был доставлен в дежурную часть ОВД района Лианозово, где следователем Петренко И.А. был задержан в порядке ст. 91 УПК РФ. Однако в связи с плохим состоянием здоровья 13.03.2004 г. он был освобожден

## ШИНКИН ОТБУШЕВАЛСЯ

нозове. И вот наконец измученные жители обрели долгожданный покой. Редакция получила ответ из УВД Северо-Восточного административного округа, где, в частности, говорится:

«...Статья «Кошмар. На улице Шинкин» о непринятии мер сотрудниками ОВД района Лианозово к Шинкину Е.В. рассмотрена УВД CBAO.

Проверкой установлено, что 22.06.2003 г. в 15.30 Шинкин Е.В., находясь возле вышеуказанного дома, беспричинно, из хулиганских побуждений, нанес Дудукиной М.М. несколько ударов в область живота. Аналогичный факт имел место 25.06.2003 г. в 18.00 в отношении Ромакиной В.И.

По фактам хулиганства отделением дознания ОВД района Лианозово 30.06.2003 г. возбуждено уголовное дело, предусмотренное ст. 213 ч. 1 УК РФ. Материал по уголовному делу был передан в следственное отделение при ОВД района Лианозово. 30.10.2003 г. следователем следственного отделения был выставлен сторожевой листок и вынесено постановление о розыске.

без предъявления обвинения и обязан явкой для проведения экс-

пертизы 17.03.2004 г. 17.03.2004 г. Шинкина госпитализировали в психиатрическую больницу № 15 г. Москвы, в связи с чем следователем следственного отделения было вынесено постановление о приостановлении уголовного дела в связи с заболеванием подозреваемого.

21.12.2004 г. в отношении Шинкина Е.В. проведена амбулаторная судебно-психиатрическая экспертиза, в результате которой он признан невменяемым и госпитализирован в психиатрическую больницу № 15 г. Москвы.

За недобросовестное отношение к исполнению служебных обязанностей при сборе доказательств вины подозреваемого Шинкина Е.В. старший следователь СО при ОВД района Лианозово Петренко И.А. привлечена к дисциплинарной ответственности.

Начальник ООДУУМ и ПДН МОБ УВД СВАО г. Москвы Т.С. Мешко-

Так что кошмар на Новгородской наконец-то закончился.

Александр ЧУДАКОВ

## **ПРЕОБРАЖЕНИЕ** «ПРЕОБРАЖЕНСКОГО»

На Преображенском мемориальном кладбище (Восточный административный округ) полностью воссоздан исторический воинский мемориал «Солдаты Великой Отечественной войны». В среду, 16 февраля, здесь были возложены первые по окончании его реконструкции памятные венки.

а надгробиях воинского участка Преображенского кладбища – почти 11 тысяч фамилий солдат и офицеров Советской (Красной) армии. Тех, что умерли в госпиталях столицы как в годы Великой Отечественной войны, так и в послевоенный период – до 1950

Шло время, и этот мемориал мало-помалу разрушался. О том, что здесь покоятся герои, помнили только старожилы. Братские могилы пребывали в запущенном состоянии. Многие из тех, кто в свое время был похоронен в московской земле, по тем или иным причинам оказались забыты даже своими родными и близкими.

О мемориале накануне 60летия Победы в Великой Отечественной войне вспомнило правительство Москвы. По его поручению было проведено обследование состояния воинского участка. Установили, что обелиски воинам, изготовленные в свое время из бетона с мраморной крошкой, активно разрушаются. Требовалась замена всех 2010 обелисков. Учи-

тывая ситуацию, правительство Москвы приняло решение о комплексной реконструкции всего воинского участка «Преображенского», которая предусматривала создание здесь первого в столице мемориального воинского некрополя. Оно же выделило и более чем солидные деньги на все работы. Реконструкцию провели ГУП «Ритуал» и ассоциация международного сотрудничества «Военные мемориалы».

Еще осенью, когда на этой территории активно работали экскаваторы и бульдозеры, жители Москвы немало волновались: не отдадут ли историческое военное кладбище под какую-нибудь новомодную элитную застройку... Разумеется, ничего подобного не произошло. Да и произойти не могло. В чем именно и убедились все пришедшие 16 февраля на торжественное открытие «новогостарого» воинского кладбища, встретившего своих многочисленных посетителей как мемориальный комплекс с вечным огнем, стелой, с очищенными от снега дорожками. Кстати,

вечный огонь «Преображенки» единственный, сохранившийся на столичных кладбищах.

- Все памятные плиты нами пронумерованы и сфотографированы. - рассказал «МС» о проделанной работе по преображению «Преображенского» заместитель генерального директора ГУП «Ритуал» Алексей Ивочкин. - А еще создана компьютерная база данных, включающая полную информацию о захоронении. Благодаря этому удалось уточнить многие ранее неизвестные или искаженные имена и фамилии. Всего в базу занесены 10 586 имен. Так что никто не забыт...

- Мы делали, делаем и будем делать все для памяти наших ветеранов Великой Отечественной. - сказал на открытии реконструированного Преображенского мемориала руководитель Департамента потребительского рынка и услуг правительства Москвы Владимир Малышков. - Ради того, чтобы помнился их подвиг во имя Ро-

Геннадий **ВОСКРЕСЕНСКИЙ** 

## **ИНФОРМ** БЮРО

### ЗДРАВСТВУЙ, НОВАЯ «МОСКВА»

Столичные власти окончательно определились с судьбой гостиницы «Москва»: она будет построена на прежнем месте к 2007 году. Так решил общественный градостроительный совет при мэре столицы в субботу, 19 февраля.

Внешний облик новой «Москвы» останется прежним. Подземное пространство будет использовано по максимуму: здание уйдет на несколько этажей вниз. Здесь создадут 4-этажную подземную парковку. По плану нулевой цикл строительст ва закончится уже к концу нынешнего года, после чего «Москва» сразу начнет расти вверх.

20

### МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ В ИЗМАЙЛОВЕ

В воскресенье, 20 февраля, в Измайловском парке взрывали танки, стреляли и обезвреживали гранаты. Здесь прошла общегородская военно-патриотическая игра «Молодая гвардия», посвященная 60-летию Победы в Великой Отечественной войне.

Началась она с присяги. Молодые бойцы из разных округов клялись ради Родины не пожалеть живота своего. Кстати именно такую присягу принимали в Измайлове еще первые гвардейцы Петра Великого. Затем была пройдена полоса препятствий, символизирующая основные вехи Великой Отечественной - битву под Москвой, Сталинградскую битву, Курскую дугу, форсирование Днепра. В завершение всех участников накормили солдатской кашей.

# ТЕЛЕИНСПЕКТОР ЧЕРНУХИ НЕ ЛЮБИ

...На экране монитора ничего не разберешь. Сырые расплывчатые тени разбегаются от центра картинки к краям.

- Освещение работает? Проверь! - И через минуту. - Попробуй еще раз, чер- ₹ нуха какая-то плывет, не видно...

коло аварийной машины Мосводостока суетятся рабочие. Черные мотки кабеля, извлеченные было на поверхность, снова исчезают в открытом люке. Рядом по Новокузнецкой улице громыхает трамвай. проносятся машины.

Все, теперь порядок..

Мы снова прилипли к монитору. На экране плещется вода, «окольцованная» трубой коллектора. Видны бетонные стенки, которые надвигаются на зрителя, и возникает ощущение, что мы плывем в этом узком подземном пространстве..

- Вот что значит техника! - Мой сосед, крепко скроенный темноволосый парень, важно кивает в сторону монитора. Только что он раздавал команды, а теперь, видимо, довольный результатами, бегает пальцами по кнопкам мо-

- Да, проверили, все в порядке, докладывает по начальству. -Перекур, ребята! - и протягивает мне руку.

- Владимир Болтунов, инженер 1-го участка ГУП «Мосводосток» руководитель телеинспек-

Мы с фотокорреспондентом как снег на голову ему упали - нежданно-негаданно..

В центральном офисе Мосводостока, беседуя с одним из его руководителей, Александром Черенковым, я упомянул о телеин-

- Да ребята недалеко работают, - всплеснул руками мой собеседник. - Лучше один раз увидеть, чем сто услышать.

Вот мы и на Новокузнецкой ..Раньше в случае аварии, ЧП, чтобы разобраться в ситуации, надо было забираться в коллектор, искать: где утечка, где стенка



трубы деформировалась, где труба просела. А если паводок? А если диаметр трубы меньше 90 сантиметров? Тут больше надежда на опыт, интуицию...

- Поди догадайся, что там, под землей, произошло. - Болтунов выразительно притопывает сапогами по асфальту. - Сегодня техника выручает - робототехнический комплекс. В коллектор спускается видеокамера со специальным освещением. И все. что она фиксирует внизу, мы наблюдаем на экране. Причину аварии установить несложно.

Для этого и существует телеинспекция.

- Причина установлена. Что же дальше?

- Дальше за дело берутся ремонтники. Они уже знают, что и где произошло и что необходимо предпринять... А чтобы аварий было меньше, мы до наступления паводка проверяем состояние водостока, ливневой канали-

зации. Весна-то не за горами.. - Очень часто. - говорю собеседнику, - и сам тому бывал свидетелем, когда на улице возникает «потоп», то корят обычно эксплуатационников: «Водостоки не чищены, дождеприемные колодцы забиты!» А может, это строители коллектора напортачили? Сдали халтуру, а вам за них отдуваться...

Может. Но в трубу диаметром полметра приемная комиссия не заберется. И в этом случае на выручку приходит телеинспекция. Если сдается новый участок ливневки, то телеинспектор в приемной комиссии одно из главных лиц. Качество работ - на экране... Видеокамера передвигается по дну трубы на колесах. В случае необходимости может плыть по воде. И самое главное камера вращается. Все, что она увидит под землей, записывается с помощью компьютера...

- Техника-то импортная?

- Наша! Выпускает ее фирма «Тарис». Много вы о ней знаете? - Первый раз слышу.

- В том-то и дело. У зарубежных конкурентов глянцевые журналы, реклама, маркетинг, A v наших инженеров - только головы и руки. Золотые, правда. Но кто их оценит?

...Все, завтра связываюсь с «Тарисом».

**Александр АСТАФЬЕВ** 

### СОЮЗ ДОРОЖНИКОВ И ГИБДД

Кто и что должен делать на автомагистралях, определили наконец городские власти, утвердив первый в истории Москвы регламент взаимодействия коммуналь ных (городских и окружных) дорожных организаций и отделов ГИБДД. Об этом в понедельник, 21 февраля, сообщили в прессслужбе мэрии и правительства Москвы.

Обязанность коммунальных служб - организация уборки дорог, оперативной помощи забуксовавшему транспорту в местах где зимой чаще всего случаются заторы. Им также поручено своевременно обеспечивать обработку дорог противогололедными реагентами. Что касается ГИБДД, то среди его обязанностей - сопровождение уборочных машин, выдача предписаний по дополнительной противогололедной обработке дорог, а также пресечение незаконной парковки личного автотранспорта.

Столовые для малообеспеченных горожан, где будут кормить по социальной карте москвича, появятся уже в этом году в каждом районе столицы. Об этом в понедельник, 21 февраля, сообщили в городском Департаменте потребительского рынка и услуг.

СТОЛОВЫЕ ДЛЯ БЕДНЫХ

Ныне малообеспеченные москвичи получают благотворительное питание в основном в центрах соцзащиты. В среднем в них ежедневно обедают шесть тысяч москвичей. Так вот, чтобы увеличить их число, и решено создать районные столовые для бедных. Обслуживать их будут 60 наиболее заслуживших доверие Департамента потребитель ского рынка и услуг предприятий общепита Москвы

«МС» - Интерфакс

феврале 2004 года у учеников десятого класса школы № 823 СЗАО столицы родилась идея, которую они назвали «Солдатский платок», - в память о тех, кто мужественно защищал страну в годы Великой Отечественной войны или работал во имя Победы над врагом. Идею поддержал классный руководитель исто-

# «СИНЕГО ПЛАТОЧКА» «СОЛДАТСКОГО ПЛАТКА» ПАМЯТИ

рик Борис Павленко. Суть акции состояла в том, что каждый откликнувшийся на призыв школьников. должен был вышить или каким-нибудь другим способом запечатлеть на ткани имя фронтовика или труженика, а затем ребята собирались сшить из отдельных платков общее полотнище.

Мы подготовили листовки, - рассказывает одна из участниц акции, одиннадцатиклассница Татьяна Хомякова, - распространили их по учебным заведениям округа, библиотекам, опускали в почтовые ящики. В нашу школу стали поступать разноцветные квадратики ткани, которые мы собрали вместе и 7 мая 2004 года пронесли этот единый солдатский платок по улицам района Покровское-Стрешнево на митинг, посвященный годовщине Победы.

Часто можно слышать о том, что нынешняя молодежь не интересуется тем, что было шесть десятилетий назад, не помнит тех, кто отстоял свободу в страшной войне. Есть, конечно, и такие ребята, однако посвоему наивная, но искренняя акция московских школьников опровергает суждения тех, кто видит в молодых людях однородную невежественную массу.

Двоюродный дедушка воевал в Особой танковой дивизии под Прохоровкой, двоюродная бабушка ушла на фронт добровольцем, а прадед был московским ополченцем, пропал без вести в 42-м, - рассказывает Татьяна. - В тылу работали родные дедушка и бабушка. Каждому я посвятила платок, на котором указала имена этих родных, годы их жизни, места военной службы или работы.

В дни празднования 60-летия Великой Победы инициаторы проекта вместе со своим классным руководителем, представителями московских школ, присоединившихся к акции, пронесут огромный единый «Соплатский платок» по улицам и передадут его в дар музею на Поклонной горе.

А сейчас в школу чуть не ежедневно приходят посылки и бандероли с платками, которые изготовили москвичи. Чтобы сшить их вместе, предстоит много потрудиться, но ребят это не страшит, наоборот, они попросили через нашу газету сообщить адрес школы, по которому каждый желающий сможет прислать свой платок размером 38х38 см, на котором будет увековечено имя близкого ему человека, участвовавшего в Великой Отечественной войне.

Выполняем просьбу школьников: 123371, Москва, 1-й Тушинский проезд, 13, школа № 823. Телефон школы: 491-4756.

Владимир ПОТРЕСОВ